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H1

a) limn→∞

1+n
1−n = −1. Pro ε ∈ R, ε > 0 zvoĺım n0 := [2ε ] + 2. Potom je pro každé n ∈ N, n ≥ n0

|1+n
1−n + 1| < ε.

b) limn→∞

2
logn = 0. Pro ε ∈ R, ε > 0 vol n0 := [e2/ε] + 1.

H2 Naprosto d̊usledný výpočet vypadá u a) např́ıklad takto:

lim
n→∞

4n2 + n+ 2

(n − 1)3 − n3
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n2

n2
·

4 + 1
n + 2

n2

−3 + 3
n − 1

n2

V OAL
=

limn→∞(4 + 1
n + 2

n2 )

limn→∞(−3 + 3
n − 1

n2 )
=

V OAL
=

limn→∞ 4 + limn→∞

1
n + limn→∞

2
n2

limn→∞−3 + limn→∞

3
n − limn→∞

1
n2

V OAL
=

4 + 0 + limn→∞ 2 · (limn→∞

1
n)

2

−3 + limn→∞ 3 · limn→∞

1
n − (limn→∞

1
n)

2
=

V OAL
=

4 + 2 · 0 · 0

−3 + 3 · 0− 02
= −

4

3
,

přičemž věta o aritmetice limit dává označené rovnosti, protože vždy existuj́ı limity na pravé straně rovnosti
a jejich součty, rozd́ıly, součiny a pod́ıly jsou definované.
Př́ıklad b) obdobně, jen s výsledkem rovným 1.

H3

a) Užit́ım vzorce pro součet z prvńıho cvičeńı dostáváme

lim
n→∞

1 + 2 + 3 + ...+ n+ ...+ n2

(2n+ 3)4
= lim

n→∞

n2(n2 + 1)

2(2n+ 3)4
,

odkud již snadno (za použit́ı VOAL) plyne výsledek 1
32 .

b) limn→∞

n+4n

8n+3 = 0. Nejprve policajti:

0 ≤
n+ 4n

8n + 3
≤

n+ 4n

8n
=

1

2n
· (

n

4n
+ 1), n ∈ N,

dále limn→∞(12 )
n = 0 (viz cvičeńı) a daľśı policajti

0 ≤
n

4n
≤

1

n
, n ∈ N ⇔ n2 ≤ 4n, n ∈ N.

Nerovnost plat́ı, nebot’ je ∀n ∈ N, n ≥ 4: n2 ≤ 2n ≤ 4n. Tedy limn→∞

n
4n = 0 a VOAL nám dává

limn→∞

n+4n

8n = 0, z čehož výsledek plyne.

c) limn→∞

(2n)!
(2n)n+n3n = 0. Jelikož pro n ∈ N, n ≥ 2 je 2n ≤ n2 a n! ≤ nn, užijeme policajt̊u

0 ≤
(2n)!

(2n)n + n3n
≤

(2n)!

n3n
=

2n(2n − 1)(2n − 2)...(n + 1)n!

(n2)n · nn
≤

(2n)n · n!

(n2)n · nn
≤

2

n
, n ∈ N, n ≥ 2.
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